I fotoni e l’effetto Compton

1. Una pallina da ping pong di massa 2,2 g e un fotone di luce rossa (( = 720 nm) hanno la stessa quantità di moto. A quale velocità si sta muovendo la pallina?               [4,2x10-25 m/s]

2. Un fascio di raggi X con lunghezza d’onda do 0,08 nm è diffuso dagli elettroni della grafite. L’angolo di diffusione è di 18°. Determina la variazione della lunghezza d’onda e la lunghezza d’onda del fotone dopo la diffusione.                             [1,17x10-13 m; 8 x10-11 m] 

3. Sotto quale angolo nell’effetto Compton è diffuso un fotone, se esso subisce una variazione di lunghezza d’onda di 2,3 x10-12 m?                                                                             [25,3°]

4. Dopo l’urto un si misura una lunghezza d’onda del fotone di 11,5 pm. Sotto quale angolo è stato diffuso il fotone?                                                                                                         [28]

5. Calcola la variazione relativa percentuale della lunghezza d’onda di un fotone nella diffusione Compton sotto un angolo di 45°, sapendo che la quantità di moto iniziale del fotone vale 7x10-5 eVxs/m.                                                                                            [1,2 %]

6. Determina l’angolo di diffusione Compton di un fotone con una quantità di moto iniziale di 8,1x10-5 eVxs/m che, dopo l’urto con l’elettrone, possiede una quantità di moto finale pari a 7,8x10-5 eVxs/m.                                                                                                            [80 °]

………………………………………………………………………………………………..

I fotoni e l’effetto Compton

1. Una pallina da ping pong di massa 2,2 g e un fotone di luce rossa (( = 720 nm) hanno la stessa quantità di moto. A quale velocità si sta muovendo la pallina?               [4,2x10-25 m/s]

2. Un fascio di raggi X con lunghezza d’onda do 0,08 nm è diffuso dagli elettroni della grafite. L’angolo di diffusione è di 18°. Determina la variazione della lunghezza d’onda e la lunghezza d’onda del fotone dopo la diffusione.                             [1,17x10-13 m; 8 x10-11 m] 

3. Sotto quale angolo nell’effetto Compton è diffuso un fotone, se esso subisce una variazione di lunghezza d’onda di 2,3 x10-12 m?                                                                             [25,3°]

4. Dopo l’urto un si misura una lunghezza d’onda del fotone di 11,5 pm. Sotto quale angolo è stato diffuso il fotone?                                                                                                         [28]

5. Calcola la variazione relativa percentuale della lunghezza d’onda di un fotone nella diffusione Compton sotto un angolo di 45°, sapendo che la quantità di moto iniziale del fotone vale 7x10-5 eVxs/m.                                                                                            [1,2 %]

6. Determina l’angolo di diffusione Compton di un fotone con una quantità di moto iniziale di 8,1x10-5 eVxs/m che, dopo l’urto con l’elettrone, possiede una quantità di moto finale pari a 7,8x10-5 eVxs/m.                                                                                                            [80 °]

